

В диссертационный совет 6D.КOA-029
при Российско-Таджикском (славянском)
университете (г. Душанбе, ул. М.
Турсунзаде, 30.)

ОТЗЫВ

на автореферат Бобомуродова Парвиза Уктамовича на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности: 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями) на тему: «Формирование и развитие региональных инновационных подсистем (на материалах Хатлонской области Республики Таджикистан)»

Положение государства на мировой арене определяется в современных условиях, его конкурентоспособностью, которая, в свою очередь, зависит от структуры и эффективности инновационной системы страны. Именно инновационная подсистема позволяет государству занять определенную место в системе международного разделения труда, приобрести вес и статус в системе международных отношений. Перед многими странами стоит проблема повышения международной конкурентоспособности, и в Таджикистане тоже. Поэтому вопрос о перспективах формирования региональной инновационной подсистемы занимает ведущее место в таджикской политике.

В современной литературе представлен различные подходы и понятие к инновационной системы и инновационного процесса. Однако до настоящего времени нет единого определения к категории «региональной инновационной подсистемы». Также до сих пор не разработан единая методология формирования региональных инновационных подсистем. Поэтому данный проведенный исследование имеет актуальный характер в системе рыночных отношений.

На автореферате, на основе обобщение различных логических научно-обоснованных идей автор предлагает структура инновационная среда Таджикистана (рисунка 1 стр. 10) и отмечает, что «инновационная среда - это совокупность тех систем, которые являются базовыми основами, формирующими инновационную деятельность, исходя из классической теории основателя инновационного процесса Й. Шумпетера. Поэтому, в общем виде инновационную среду Таджикистана можно представить, как совокупность систем предпринимательства, системы технико-технологических разработок, науки и образования, гарантирующие функционирование системы инновационного производства и сформировавшие систему инновационного товара».

Также автор, анализируя инновационный потенциал, приводящий к модернизации экономики отмечает, что «роль и место инновации зависит от двух взаимодополняющих процессов. Наряду с научно-техническим прогрессом, он включает институциональное сложение, сопряженное с механизмом научно-технического развития, инновационную цивилизацию общества, «восприимчивость к нововведениям». Нами представляется, что восприимчивость и нововведение в системе производственных отношений приводят к изменению производственных процессов жизненных циклов, которые в логичном аспекте считаются структурированными, поэтапно дающие синергию в модернизации экономики (стр. 11)».

Но несмотря на указанные достоинства в работе имеются ряд недостатков:

- в автореферате диссертации мала отражены вопросы национальной инновационной системы;
- в автореферате встречается отдельные грамматические ошибки и небольшие стилистические погрешности.

Вышеуказанные замечания носят рекомендательный характер и не снижают общей положительной оценки рецензируемого научного исследования. В целом содержание автореферата позволяет заключить, что представленная к защите диссертация Бобомуродова П.У. на тему «Формирование и развитие региональных инновационных подсистем (на материалах Хатлонской области Республики Таджикистан)» отвечает требованиям ВАК при Президенте Республики Таджикистан, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями).

**Заведующий кафедры «Информатика и
вычислительная техника»
ТТУ имени академика М.С. Осими
к.э.н., доцент**



Равшанов Ч.Б.

*Подпись Заведующего
Моголлоева СР*

